

争做新时代最美政协人

泰安市政协委员、市中心医院脊柱外科主任刘峰

把担当写在勇攀高峰的路上

□最泰安全媒体记者 王玲玲/文 隋晓斐 姜雁龙/图

成功为103岁老人开展脊柱椎体成形手术,带领科室依靠“四驾马车”在全省脊柱微创手术领域遥遥领先,成立“九三”医疗专家服务团援助基层医疗,关注公共卫生和养老服务积极建言献策。刘峰,既是一名医疗专家,又是一名政协委员。作为泰安市中心医院脊柱外科主任,他精于医术,诚于医德,带领团队攀登医学高峰;作为泰安市政协委员,他倾情帮扶,深入调研,发挥能量勇担委员使命。两种身份,一种担当。

以德为峰 脚踏实地当一名良医

医生这个职业很特殊,与人的生命息息相关。“刚学医的时候有前辈对我说,‘德不近佛者,不能为医;才不近仙者,不能为医’,相比于大医、名医,我觉得做一名良医才是第一位的,我希望靠自己的德行和医术帮助更多病人。”入行之初,刘峰便将“德为上、技为本”奉为座右铭。

作为一名脊柱外科医生,认真负责地对待每一位病人、全身心地投入每一台手术,就是最好的医德。

从医30多年来,刘峰一直坚守“慎于术前、精于术中、勤于术后”的原则。“做手术必须慎于术前,对手术指征要全面掌握,该不该做手术、做什么样的手术、手术过程如何,必须全科进行深入讨论,同时与病人亲属进行充分沟通。”刘峰始终坚持,不经过讨论的病人不能进行手术。他精于术中,对待每一台手术都认真、虚心、全神贯注。他勤于术后,坚持到病房查看病人恢复情况,术后看、上班看、下班看,看病情变化、有无不适,做到早发现早处理。

大手术的前一天,刘峰都会提早休息,保证手术当天的良好状态。“睡前我会在脑海中不断演练第二天手术的过程,切皮、暴露、打钉、减压,每个步骤都过一遍,有的手术甚至在走路、吃饭时都要思考。”刘峰说。

认真、负责、勤奋的刘峰在科室里树立起良好的榜样,他用言传身教为后辈执灯引路。“刘主任常对我们说,对待患者要一视同仁,无论贫富贵贱、地位高低;要以人为本,做到差异化服务,从每个患者不同的经历和实际出发,因人因病服务患者,帮助患者。”刘峰的同事如是说。

多年来,刘峰收到了许多康复患者和家属送来的锦旗,“在我心中,患者的肯定是对医生最高的褒奖,德才兼备是医生最应该坚守的本分。”刘峰说。

勇攀高峰 精研医术坚持微创先行

脊柱被称为人体的“第二生命线”,方寸之间包含着“指挥”人体机能活动的重要神经,起着承上启下、支撑、负重、运动、平衡人体等作用。脊柱手术难度大、风险高,稍有不慎就有可能造成神经损伤甚至危及生命。

作为泰安市脊柱微创手术领域的



◆讨论病例。

◆参加慰问活动。

“领头雁”,泰安市中心医院脊柱外科在刘峰的带领下坚持微创先行,开展了一系列新技术、新项目,用小切口解决大难题。近年来,该科室依靠椎间孔镜微创技术、经皮椎体成形术、微创通道技术、神经电生理监护技术“四驾马车”,在全省脊柱微创手术领域遥遥领先。

今年3月,刘峰带领科室团队与介入手术室协同作战,勇闯高龄手术“禁区”,成功为一名患有椎体骨质疏松性病理性骨折的103岁老人实施经

皮椎体成形手术。自2006年至今,泰安市中心医院脊柱外科已成功开展上万例经皮椎体成形术,为无法忍受大型手术的高龄患者解除病痛。

“四驾马车”中的微创通道技术适用于腰椎不稳、腰椎管狭窄、腰椎滑脱症等疾病,具有创伤小、出血少、恢复快等优点,泰安市中心医院脊柱外科已运用该项技术成功开展手术1400多例。在椎间孔镜微创技术方面,从2016年实施泰安市第一例经椎板间入路脊柱内镜手术,到2017年实施泰

安市第一例颈椎内镜技术,泰安市中心医院脊柱外科保持了省内技术领先地位。与此同时,为了更加有效地保护脊柱和脊髓安全,刘峰带领科室团队在全市率先开展脊髓功能监测技术,通过术中实时监测,及早了解脊髓功能状态,防止发生神经损伤,大大提高了手术的安全性。

刘峰带领科室成员不断攀登脊柱外科技术高峰,积极参与手术器械研发、手术流程改进等工作,并申请多项实用新型专利,提交的论文获泰安市第十四届自然科学优秀学术论文三等奖,多项科研成果分获泰安市科技进步奖二等奖、三等奖。“山高路远,唯有奋斗,脊柱外科将以‘四驾马车’为基础,努力朝着全脊柱微创和脊柱畸形矫正的学科高峰奋勇攀登。”刘峰说。

担当如峰 履职尽责发挥委员作用

“大姨,近来身体可好,早些年我给您看过病,还记得吗?您要多活动,不要久坐,这是送给您的端午香囊,祝您节日快乐。”6月21日,九三学社泰安市委会医疗专家服务团到泰安市泰山医养中心(泰安市中心医院碧霞湖院区)开展“凝心铸魂强根基 助力养老事业”活动,刘峰与专家社员共同为院区老年人开展现场义诊,并送上端午香囊、水果、牛奶等慰问品和节日问候。

去年以来,九三学社泰安市委会积极开展“四个一批”建设行动,着力打造“登高望远·活力九三”工作品牌。作为九三学社泰安市委会副主任,刘峰积极整合社内医疗专家资源,组建医疗专家服务团,先后到泰安颐博康复医院、肥城市人民医院等医疗机构开展对口帮扶工作。“不刮一阵风,不搞大水漫灌”,医疗专家服务团以基层医务人员、乡村医生为帮扶对象,精准“输血”、强化“造血”,为基层群众培养一支带不走的专家队伍,从根源上改善基层医疗资源。”刘峰说。

作为泰安市政协委员,刘峰结合泰安市公共卫生临床医学实际,参考山东省公共卫生临床医学中心建设情况,起草提交了《关于建设泰安市公共卫生临床医学中心的建议》;呼吁将养老产业作为重要分支纳入全市新型工业化强市战略布局,提出《养老泰安 完善泰安养老服务体系的建议》;积极参与政治协商,在预防未成年人犯罪、改善城市交通等方面建言献策;心系群众、乐于奉献,举办敬老月活动,为老年人送文艺、送物资。作为市检察院特约监督员,刘峰积极宣传、参与未成年人保护,并踊跃参加社会服务活动。

登高攀峰景色新。“前进不止,奋斗不息,作为一名医生,我将恪守医者初心,牢记生命重托,同时作为一名政协委员,我将永葆为民情怀,搭建沟通桥梁,竭尽所能守护群众健康,倾尽全力助力城市发展。”刘峰说。

e线播报

新泰全域旅游智慧导览地图升级上线 美景美食一张图 好吃好玩十条线

本报7月11日讯(最泰安全媒体记者 崔东旭)礼乐平阳扮古城新姿,封神炒鸡悦百万味蕾。伴随着新泰炒鸡大赛的举行,新泰市文旅局精心推出以“美景美食一张图、好吃好玩十条线”为主题的智能导览系统及手绘地图,为广大家庭、游客提供量身定制、送至眼前的心贴心服务和文旅大礼包。

智能导览系统在“新泰市全域旅游智慧导览系统”的基础上进行优化升级,是新泰市首个能够通过语音发声的全域旅游手绘地图,由手绘地图和智能导览两部

分组成,具有语音讲解和定位导航两种功能。游客关注“文旅新泰”微信公众号,点击底部菜单“智慧导览”就能进入系统。

手绘地图将新泰全貌以流行的手绘形式呈现,具有很强的艺术感和辨识度。主图部分涵盖了新泰范围内所有的A级景区景点、文化场馆和炒鸡大赛参评上榜的66家店铺。地图反面以图文并茂的方式展示新泰的景点简介、特色商品、美食、酒店和民宿、经典旅游线路等,吃、住、行、游、购、娱项目一目了然,为游客深度游新泰提供一站式解决方案。

两条路段微改造 通行效率大提升

本报7月11日讯(最泰安全媒体记者 赵峰)近日,记者从市公安局交警支队岱岳区大队了解到,该大队充分听取群众意见建议,在东岳大街与粥店路路口东侧、泰山大街与粥店路路口东侧设置提前调头口,方便群众变更行车方向,切实提高了道路通行效率。

据岱岳区大队民警介绍,东岳大街与粥店路路口周边有市科技馆、枣行房车露营地和多个大型小区,路口由东向南左拐和由东向西调头的车辆很多;泰山大街和粥店路路口附近有粥店街道办事处,办事处位于泰山大

街西段路南,来往办理业务群众较多,但路中间设有隔离护栏,东侧来车和办理业务结束向西离开的车辆只能在东西两个路口处调头。

岱岳区大队结合辖区道路交通实际,联合相关科室进行了实地勘察调研,发现东岳大街与粥店路路口东侧路段调头需求大,调头车辆和左转弯车辆混行,容易造成压车。最终,该大队在上述两个路口东侧设置了提前调头口,并于7月5日改造完成。改造完成后,两个路口通行效率大大提升。

岱岳区农药经营许可证批量延续工作有序推进 经营户足不出户换新证

本报7月11日讯(最泰安全媒体记者 苏婷)“现在办业务也太简单了,电话沟通,免费邮寄,足不出户就能换证,真是太给力了。”岱岳区祝阳镇的徐先生通过无感审批领到了新发放的农药经营许可证。

近日,岱岳区行政审批服务局开启新批次农药经营许可证延续工作,徐先生通过无感审批第一个办理了农药经营许可证延续。当天,工作人员通过EMS将新换发农药经营许可证免费寄给了徐先生。

按照《农药经营许可证管理办法》,岱岳区于2018年7月办理

的农药经营许可证已届有效期,岱岳区行政审批服务局为该批经营户实施无感审批,主动办理延续换发业务。

记者了解到,岱岳区行政审批服务局积极与岱岳区农业农村局沟通协商,筛选出2023年7月到期、需要继续经营且无不良经营记录的农药经营户142家,并对该批经营户开通绿色通道,采取零材料免审即享的方式办理农药经营许可证延续换证,将换发农药经营许可证免费寄给了徐先生,让经营户全程足不出户即可领取新的农药经营许可证。

扬诚信美德 树文明风尚

财源街道乐园社区 弘扬诚信文化 构建诚信社区



■志愿者向居民宣传诚信文化。 最泰安全媒体记者 张汶宁 摄

本报7月11日讯(最泰安全媒体记者 张汶宁)10日下午,泰山财源街道乐园社区开展“相约诚信进社区”主题宣传活动,进一步弘扬诚信文化,提高广大居民的诚信意识,倡导全民自觉遵纪守法、诚实守信的社会风尚。

活动中,乐园社区工作人员及志愿者深入辖区,向来往居民发放诚信倡议书,宣讲诚信典型案例,普及信用政策,讲解失信带来的严重后果,积极引导居民树立“诚信做人”的思想,使诚信文化深入人心。活动现场的居

民纷纷表示,要从自身做起,讲诚信话、办诚信事、做诚信人,争当诚实守信的传播者。

乐园社区通过开展此次活动,向广大居民弘扬了诚信文化,为居民树立了“守信光荣、失信可耻”的诚信理念,进一步增强了居民的诚信意识,提升了信用水平,为营造良好的诚信社区氛围奠定了坚实的基础,推动诚信建设再上新台阶。乐园社区相关负责人表示,该社区将常态化开展诚信文化宣传,在辖区内营造向上向善、团结互助的诚信文化新风尚。

劲影看台

1200余名剑客 泰山论剑

7月11日,“汇力环保杯”泰安击剑公开赛在泰山国际会展中心拉开帷幕。来自全国30多个俱乐部、学校、训练中心的1200余名击剑运动员齐聚泰山脚下,以剑会友,同台亮剑。在为期两天的竞赛中,他们将向193个冠军发起冲击。

最泰安全媒体记者 杨文洁/文 陈阳/图

